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Novi dok tor ji zna no sti s po droč ja geo gra fi je na Filo zof ski fakul te ti Uni ver ze v Ljub lja ni

Ju rij Kočar:
Raz voj migra cij skih pro ce sov zara di pod neb nih spre memb v re gi jah
z niz ko oba lo
De ve lop ment of migra tory pro ces ses due to cli ma te chan ge in low-lying
coa stal regions
Doktorskadisertacija: Ljub lja na, Uni ver za v Ljub lja ni, Filo zof ska fakul teta,
Odde lek za geo gra fi jo, 2014, 283 stra ni
Mentor: dr. Jer nej Zupan čič
Zagovor: 21. 10. 2014
Naslov: Zalog pri Morav čah 16, 1251 Mo rav če
E-pošta: jurij.ko car@bic-lj.si, jurij.ko car2@gmail.com

Izvleček: Diser ta ci ja obrav na va pod neb ne seli tve, torej seli tve, ki jih pov zro ča jo izred ni vre men ski
dogod ki ali posle di ce spre mi nja nja pod neb ja. Za območ je razi sko va nja so bile izbra ne tri vzorč ne regije
z niz ko oba lo, ki so naj bolj ran lji ve na dvi ga nje mor ske oba le in dru ge posle di ce pod neb nih spre memb:
koral no otoč je Tuva lu, del ta Nila ter del ta Gan ge sa in Bra ma pu tre. Vse vzorč ne regi je pesti jo šte vil ni
okolj ski in druž be no-gos po dar ski prob le mi, ki spod bu ja jo pre bi val ce k se li tvi. Diser ta ci ja vse bu je rezul -
ta te teren ske razi ska ve, ki je bila oprav lje na v okra ju Shyam na gar v Ban gla de šu med pre bi val ci naj bolj
pod neb no ran lji vih nase lij. Rezul ta ti razi ska ve so poka za li, da je razen v pri me ru narav nih nesreč vpliv
pod neb ja na odlo či tev za seli tev obro ben. V vzorč nih regi jah se pojav lja jo le pri sil ne pod neb ne selitve,
ki sprem lja jo narav ne nesre če, med tem ko so pro sto volj ne pod neb ne seli tve nezaz nav ne, saj so pod -
neb ni seli tve ni dejav ni ki v sen ci gos po dar skih. Diser ta ci ja obrav na va tudi raz voj pod neb nih seli tev
v pri hod no sti. Oce ne raz vo ja so pred stav lje ne v šti rih sce na ri jih pod neb nih seli tev. Naj bolj ver jet na sta
zmer na sce na ri ja, ki pred vi de va ta nada lje va nje seda njih tren dov rasti. Tako obsta ja veli ka ver jet nost,
da bo v na sled njih deset let jih obseg pod neb nih seli tev še naprej rasel.

Ključnebesede: seli tve, pod neb ne spre mem be, narav ne nesre če, sce na ri ji, dvi ga nje mor ske gla di ne

Ma nja Žebre:
Plei sto cen ska pole de ni tev obal ne ga dela Dinar ske ga gors tva
Plei sto ce ne gla cia tion of the coa stal Dina ric Moun tains
Doktorskadisertacija: Ljub lja na, Uni ver za v Ljub lja ni, Filo zof ska fakul te ta, Odde lek za geo gra fi jo, 2015,
197 stra ni
Mentor: dr. Uroš Ste pi šnik
Zagovor: 3. 4. 2015
Naslov: Gro har je va 8, 1241 Kam nik
E-pošta: manja ze bre@gmail.com

Izvleček: Naj viš ji gor ski masi vi na območ ju obal ne ga dela Dinar ske ga gors tva so bili v plei sto ce nu
pole de ne li in preob li ko va ni z gla cio ge ni mi pro ce si. Celot na povr ši na pole de ni tve na prou če va nem območ -
ju je zna ša la vsaj 485km2. Povr šin sko naj več ji lede ni ki so pre kri va li Orjen (137,5km2), naj manj ša povr ši na
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pole de ni tve pa je bila ugo tov lje na na Bio ko vu (0,8 km2). Za kraš ka območ ja je zna či len pose ben tip pole -
de ni tve, kjer so čela lede ni kov obda na z ob sež ni mi boč no-čel ni mi moren ski mi kom plek si. Tovrst ne
lede ni ke ime nu je mo lede ni ki, zaje ze ni z mo re na mi. Nasta li so kot odraz kraš kih pro ce sov z učin ko -
vi tim ver ti kal nim odto kom lede niš kih voda. Pred po stav lja mo, da naj več ji ugo tov lje ni obseg pole de ni tve
na prou če va nem območ ju pri pa da (lo kal ne mu) viš ku zad nje pole de ni tve. Rav no ve sna meja lede ni kov
na Dinar skem gors tvu je naraš ča la od zaho da pro ti vzhod u. Na obal nem delu Dinar ske ga gors tva se
je naha ja la med prib liž no 1200 in 1400 m ter je pro ti vzhod u naraš ča la tudi do 9,4 m/km, kar je posle -
di ca viso ke ga pada vin ske ga gra dien ta. Kljub pred po stav lje ni moč nej ši ohla di tvi v se ve ro za hod nem delu
Dinar ske ga gors tva (–10 °C) v pri mer ja vi z ju govz hod nim delom (–8 °C) se rav no ve sna meja v od vi -
sno sti od geo graf ske širi ne ni spre mi nja la. Naj ver jet ne je je to rezul tat manj še koli či ne zim skih pada vin
v se ve ro za hod nem delu Dinar ske ga gors tva v pri mer ja vi z ju govz hod nim delom zara di več je odda lje -
no sti od izvo ra vla ge v ča su zad nje lede ne dobe, ko je bila oba la Jadran ske ga mor ja pomak nje na pro ti
jugu, ozi ro ma pre mi ka polar ne fron te in pre vla du jo čih poti ciklo nov juž no od Alp.

Ključnebesede: Dinar sko gors tvo, pole de ni tev, plei sto cen, gla cio kras, rav no ve sna meja lede ni kov,
paleo kli ma

Ana ma ri ja Sla be:
Raz voj ni poten cial eko loš ke ga kme tijs tva v Slo ve ni ji v po ve za vi z dose -
ga njem traj nost ne samoo skr be s hra no
De ve lop ment poten tial of orga nic far ming in Slo ve nia in rela tion to sustai -
nab le food self-suf fi ciency
Doktorskadisertacija: Ljub lja na, Uni ver za v Ljub lja ni, Filo zof ska fakul teta,
Odde lek za geo gra fi jo, 2015, 203 stra ni in 50 stra ni pri log
Mentorica: dr. Bar ba ra Lam pič
Zagovor: 9. 6. 2015
Naslov: Ljub ljan ska cesta 106, 1230 Dom ža le
E-pošta: ana ma ri ja.sla be@itr.si

Izvleček:V in ter dis ci pli nar no zasno va ni razi ska vi smo celo vi to ana li zi ra li sta nje in tren de v slo venskem
eko loš kem kme tijs tvu ter dejav ni ke na rav ni kme ti je in v zu na njem oko lju, ki vpli va jo na raz voj ni poten -
cial eko loš kih kme tij za trž no pri de la vo. Ana li zi ra li smo giba nje samoo skr be s hra no nas ploh in z eko loš ko
hra no. Iska li smo pove za vo med (eko loš ko) rabo in kako vost jo tal. Opra vi li smo razi ska vo vrste podatkov
o pri del kih v eko loš ki rast lin ski pri de la vi. Z me to do DEX smo s po stop kom eks pert ne ga mode li ra nja
raz vi li več kri te rij ski hie rar hič ni model za oce nje va nje poten cia la eko loš kih kme tij za trž no pri de la vo
ozi ro ma za pris pe vek k traj nost ni samoo skr bi s hra no. Model teme lji na pri de lo val nih in orga ni za cij -
skih zna čil no stih eko loš ke kme ti je, ki smo jih iden ti fi ci ra li, opi sa li, izbra li in hie rar hič no ure di li. Izbra ne
zna čil no sti smo zaje li s te ren sko razi ska vo vzor ca 135 pre tež no trž no usmer je nih eko loš kih kme tij. Ustrez -
nost mode la smo pre ve ri li z re zul ta ti teren ske razi ska ve in nadalj nji mi ana li za mi. Z a pli ka ci jo mode la
na izbra nih kme ti jah smo eko loš ke kme ti je na osno vi nji ho ve pri de lo val ne usme ri tve in dru gih zna -
čil no sti raz vr sti li gle de na nji hov poten cial za trž no pri de la vo, ter iden ti fi ci ra li devet tipov kme tij. Vizi ja
raz vo ja veli ke veči ne anke ti ra nih kme tij je pozi tiv na, zado voljs tvo z re zul ta ti kme to va nja pa viso ko. Kme -
ti je so pra vi lo ma moč nej še po orga ni za cij skem poten cia lu, zla sti člo veš kih kapa ci te tah, ter šib kej še po
pri de lo val nem poten cia lu. Zaklju či li smo, da je raz voj ni poten cial za trž no pri de la vo na izbra nih eko -
loš kih kme ti jah v splo šnem zelo visok, naj viš ji pa je na zele nja dar skih, sad jar skih in meša nih kme ti jah.

Ključnebesede: DEX i, eko loš ko kme tijs tvo, samoo skr ba s hra no, več kri te rij sko odlo ča nje, model
za oce no poten cia la kme ti je
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Ta jan Tro bec:
Hi dro geo graf ska ana li za pojav lja nja hudour niš kih poplav v Slo ve ni ji
Hydro geo grap hic analy sis of flash flood occur ren ce in Slo ve nia
Doktorskadisertacija: Ljub lja na, Uni ver za v Ljub lja ni, Filo zof ska fakul teta,
Odde lek za geo gra fi jo, 2015, 253 stra ni
Mentor: dr. Du šan Plut
Zagovor: 10. 6. 2015
Naslov: Univerza v Ljubljani, Filozofska fakulteta, Oddelek za geografijo,
Aškerčeva 2, 1000 Ljubljana, Slovenija
E-pošta: tajan.tro bec@ff.uni-lj.si

Izvleček: V di ser ta ci ji smo ovred no ti li hidro geo graf sko sesta vo Slo ve ni je z vi di ka dov zet no sti za pojav -
lja nje hudour niš kih poplav. Preu če va nja smo se loti li s hi dro geo graf sko ana li zo pojav lja nja hudour niš kih
poplav v Slo ve ni ji, ki zdru žu je raz lič ne dopol nju jo če se vidi ke preu če va nja poplav ne prob le ma ti ke, in
sicer: preu če va nje pre te klih hudour niš kih poplav, preu če va nje vpli va posa mez nih hidro geo graf skih dejav -
ni kov odto ka na hudour niš ke popla ve ter hidro geo graf sko model no preu če va nje dov zet no sti posa mez nih
obmo čij ozi ro ma pore čij za pojav lja nje hudour niš kih poplav. Na pod la gi podat kov o pre te klih hudour -
niš kih popla vah smo izved li pro stor sko-ča sov no ana li zo pre te kle ga poplav ne ga doga ja nja v Slo ve ni ji.
S po moč jo teo re tič nih in empi rič nih preu či tev vpli va posa mez nih hidro geo graf skih dejav ni kov odto -
ka na hudour niš ke popla ve smo izbra ne hidro geo graf ske dejav ni ke odto ka (po krov nost, prst, matič na
pod la ga in relief) ovred no ti li z vi di ka poten cia la za odtok. Na pod la gi ugo to vi tev smo zasno va li tri modele.
S pr vim mode lom, ki slo ni na mul ti pli linear ni regre sij ski ana li zi, smo za poreč ja raz lič nih veli kostnih
redov oce ni li vred nost 100-let nih odto kov in 100-let nih spe ci fič nih odto kov. Z dru gim mode lom, ki
slo ni na več kri te rij skim vred no te nju in tret jim mode lom, ki slo ni na odlo či tve ni she mi, smo oce ni li
dovzetnost posa mez nih obmo čij ozi ro ma pore čij raz lič nih veli kost nih redov v Slo ve ni ji za pojav lja nje
hudour niš kih poplav.

Ključnebesede: hudour niš ke popla ve, hidro geo graf ski dejav ni ki odto ka, dov zet nost za pojav lja nje
hudour niš kih poplav, ekstrem ni odto ki, hidro geo gra fi ja, Slo ve ni ja

Jer nej Tiran:
Geo graf sko vred no te nje bival ne ga oko lja v iz bra nih slo ven skih mestih
Geo grap hi cal eva lua tion of the resi den tial envi ron ment in selec ted Slo -
ve nian cities
Doktorskadisertacija: Ljub lja na, Uni ver za v Ljub lja ni, Filo zof ska fakul teta,
Odde lek za geo gra fi jo, 2015, 323 stra ni
Mentor: dr. Mar ko Krevs
Zagovor: 14. 10. 2015
Naslov: Znans tve no ra zi sko val ni cen ter Slo ven ske aka de mi je zna no sti in
umet no sti, Geo graf ski inšti tut Anto na Meli ka, Gos po ska uli ca 13, 1000 Ljub -
lja na, Slo ve ni ja
E-pošta: jer nej.ti ran@zrc-sazu.si

Izvleček: V di ser ta ci ji smo z geo graf skim pri sto pom vred no ti li bival no oko lje v iz bra nih slo ven skih
mestih, ki pona zar ja jo pet raz lič nih tipov živ ljenj ske ga oko lja: Ljub lja ni, Mari bo ru, Kopru, Jese ni cah
in Gro sup lju, in v pet naj stih mest nih območ jih šti rih zna čil nih mor fo loš kih tipov zno traj izbra nih mest.



Bival no oko lje smo opre de li li kot zna čil no sti sta no va nja ter nje go ve ožje in šir še oko li ce, ki so pomemb -
ne za zado vo lje va nje splo šnih člo ve ko vih potreb in oprav lja nje temelj nih člo ve ko vih funk cij. Na objek tiv ni
način smo izme ri li kako vost bival ne ga oko lja z  me to do sešte va nja neob te že nih stan dar di zi ra nih
kazal ni kov in si pri tem poma ga li z geo graf ski mi infor ma cij ski mi siste mi. Ugo to vi li smo, da je za izbra -
na slo ven ska mesta zna čil na zmer na pro stor ska dife ren cia ci ja po kako vo sti bival ne ga oko lja. Na sub jek tiv ni
način smo kako vost bival ne ga oko lja izme ri li z an ket nim vpra šal ni kom v iz bra nih območ jih zno traj
izbra nih mest in ugo to vi li, da je stop nja zado voljs tva z bi val nim oko ljem povsod dokaj viso ka. Naj bolj
zado volj ni so pre bi val ci sosesk eno dru žin skih hiš in novej ših blo kov skih sosesk, naj manj pa pre bi val -
ci sta rih mest nih sre dišč, še pose bej v Ma ri bo ru in Kopru. Pove za nost med objek tiv ni mi oce na mi veči ne
vse bin bival ne ga oko lja in oce na mi teh vse bin s stra ni pre bi val cev je bila šib ka. Moč ne je sta pove za na
zado voljs tvo z bi val nim oko ljem in zado voljs tvo z živ lje njem, a je vpliv prve ga na dru ge ga manj ši v pri -
mer ja vi z os ta li mi živ ljenj ski mi področ ji, zla sti finanč nim polo ža jem.

Ključnebesede: bival no oko lje, kako vost bival ne ga oko lja, mesta, mest na območ ja, kako vost živ -
lje nja, geo gra fi ja, Slo ve ni ja

Lu ci ja Miklič Cvek
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